
obce Baška
Občasník občanů Bašky, Kunčiček u Bašky a Hodoňovic

1-2/2015
23. ročník

Zpravodaj
Obsah
Klobouky jako na dostizích. 1
Informace z radnice.............. 2
Rozpočet obce 50 miliónů... 2
Ples obce zaplněn z půlky.... 3
I děti měly svůj bál............... 3
Laši na Monte Čupelu.......... 4
Podané ruce pomáhají ......... 4
Koncert Evy Henychové ..... 5
Libuše Karasová................... 5
Senioři se bavili i hodnotili.. 6
Čendaspolek v roce 2014..... 7
Setkání.................................. 8
Zpráva o.s. pro Hodoňovice.9
Tříkrálová sbírka 2015....... 10
LSPS koncertoval............... 10
Historie skautingu.............. 11
Baška a oběti holocaustu….12
SFUMATO na naší škole... 13
Večerníček s předškoláky... 13
a další ...

Kalendář
Rysy 2014 jinak 
beseda 
hostinec U Čendy 
15.00 hodin

Velikonoční automo-
to burza 
parkoviště pod přehr.
6.00 hodin

Pomlázková zábava 
hostinec U Čendy 
19.00 hodin

RETRO zábava 
Kulturní dům Baška 
19.00 hodin
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V čase kolem svátku zamilovaných se již tra-
dičně koná ples pořádaný Spolkem klubu rodi-
čů při ZŠ a MŠ Baška, pod záštitou obce Baška, 
letos znovu na oblíbené “kloboukové” téma. A 
tak večer 6. února 2015 byli všichni tancechtiví 
přivítáni v kulturním domě kalíškem teplé me-
doviny, v průběhu večera se podávala výtečná 
večeře, připraveno bylo také drobné občerstve-
ní a dobře zásobený bar. Nejen k poslechu, ale 
hlavně k tanci hrála do ranních hodin kapela 
Impuls. Celým večerem neúnavně provázela 
Eva Šťastná, která po úvodním slově předsedy 
Klubu rodičů a paní ředitelky ZŠ a MŠ Baška, 
přivítala mladé tanečníky pod vedením Simony 
Švrčkové z tanečního kroužku při místní ZŠ. 
Mladí vystupující tanečníci svým vystoupením 
roztleskali celý sál a všechny naladili k tanci.

V pozdějších hodinách zpestřily ples před-
stavením irských tanců a country stepem děv-
čata z taneční skupiny Kanafas. Hosté se také 
mohli pobavit při přehlídce klobouků zapůjče-
ných společností TONAK a.s. z Nového Jičína. 
A samozřejmě byly oceněny i nejzajímavější 
pokrývky hlavy přítomných hostů - a že bylo 

z čeho vybírat, nejedna dáma mohla se svým 
kloboukem z tanečního parketu rovnou na tri-
bunu dostihového závodiště. “Odborná” porota 
složená z členů Klubu rodičů to neměla při vý-
běru opravdu lehké. 

Vrcholem celého večera byla tradičně tom-
bola, ve které bylo letos přes 240 hodnotných 
cen a na čtrnáct šťastných pak čekaly ceny 
hlavní (např. dort, tandemový seskok, kovář-
ský kurz, zlatý šperky a další). Děkujeme nejen 
sponzorům, ale i Všem, kteří přiložili ruku k 
dílu a pomohli s organizací, dárky, výzdobou, 
občerstvením…. a to i jménem všech dětí ze 
Základní a mateřské školy v Bašce, na jejichž 
podporu půjde celý výtěžek z plesu. Jsme rádi, 
že většina sponzorů byla právě z řad místních 
občanů, živnostníků, firem a spolků. Je vidět, 
že Baška žije nejen kulturními akcemi, ale i 
vzájemnou podporou.

Martin Pavelek 
Spolek klubu rodičů ZŠ a MŠ Baška

z kultury
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Rada obce rozhodla:
O uzavření 7 smluv o zřízení služeb-¬¬
nosti inženýrské sítě pro dílo kanali-
zace,  přípojek NN a plynu  mezi obcí 

Baška a vlastníky pozemků.
O zadání veřejných  zakázek:¬¬

pod názvem „a)	 Regenerace zeleně 
v obci Baška“, uchazeči: Zahrady 
R+R – realizace zahrad s.r.o., se síd-
lem Krmelín, za nabídkovou cenu 
1.391.069,31 Kč bez DPH;
pod názvem „b)	 Zkvalitnění nakládá-
ní s odpady v obci Baška“,  uchaze-
či: I – Tec Czech, spol. s r. o., Ostra-
va – Vítkovice,  za nabídkovou cenu  
2.285.000,- Kč bez DPH.

Rada obce stanovila:
Komise Rady obce Baška a jejich před-¬¬
sedy:

Komise školská - předseda: Mgr. Ro-a)	
mana Žižková
Komise kulturní - předseda: David b)	
Blahut
Komise občanských záležitostí - c)	
předseda: Jiřina Sýkorová
Komise investic. územ. plánování a d)	
stavební - předseda: Ing. Radovan 
Kolek
Komise životního prostředí -                             e)	
předseda: Ing. Libor Vavřík
Komise sportovní a cestovního ruchu f)	
- předseda: Mgr. Pavel Eliáš
Komise dopravní bezpečnosti -                            g)	
předseda: Pavel Špok

Jedním z bodů posledního zasedání za-
stupitelstva obce v  uplynulém roce bylo 
schválení rozpočtu na rok 2015. Návrh 
zpracoval Finanční výbor a po projednání 
v  Radě obce byl předložen zastupitelům 
vyrovnaný rozpočet s  příjmy i výdeji ve 
výši 49,5 mil. Kč.

Ve srovnání s  rokem 2014 je celková 
výše rozpočtu téměř o polovinu menší, 
ale vysvětlení je prosté. Loni, stejně jako 
v předchozích dvou letech, obec financo-
vala dosud největší investiční akci – stav-
bu kanalizace. Přesto, že stavba splaškové 
gravitační kanalizace byla dokončena i 
zaplacena v  loňském roce, bude splátka 
jistiny a úroků poskytnutého úvěru ve výši 
70 mil. Kč ještě dlouho zatěžovat obecní 
rozpočet.

Podstatnou část příjmové stránky našeho 
rozpočtu tvoří daňové příjmy, úhrnem více 
než 16 mil. Kč. V této sumě není zahrnu-
ta daň z příjmu za obec v hodnotě téměř 
3 mil. Kč, ale stejná částka je současně i 
naším výdajem, takže to není příjem, kte-
rý lze reálně využít. Obec má schválenou 
dotaci v hodnotě 75% nákladů na projekt 
„Regenerace zeleně“, což činí více než 
1,8 mil. Kč. Další dotační příjem ve výši 

90% nákladů na projekt „Zkvalitnění na-
kládání s odpady“, který představuje více 
než 2,2 mil. Kč. Obecní rozpočet také po-
čítá s příjmy z výběru poplatků za likvidaci 
domovního odpadu a za čištění odpadních 
vod, každý ve výši více než 2 mil. Kč. Tří-
dění odpadu a pronájem sběrného dvora 
by měl obci přinést více než 0,5 mil. Kč. 
Pro dosažení vyrovnaného rozpočtu je také 
nutné kalkulovat s  částkou 3,5 mil. Kč, 
kterou tvoří část hospodářského přebytku 
nebo chcete-li finančních rezerv z  let mi-
nulých.

Ve výdajové části našeho rozpočtu před-
stavují náklady na výše uvedené dva dotač-
ní tituly téměř 5 mil. Kč, z toho náklady na 
svozový vůz a kontejnery činí 2,47 mil. 
Kč. Výdaje v kapitole kanalizace ve výši 
5,7 mil. Kč zahrnují kromě nákladů spo-
jených s provozem kanalizace také úhradu 
stočného společnosti SmVaK, splátky úro-
ků úvěru, zrealizování kanalizačních pří-
pojek k nemovitostem ve vlastnictví obce 
a vybudování chybějící kanalizační větve 
v lokalitě „Dřevjaný kopec“. Samostatnou 
rozpočtovou kapitolou jsou splátky jistiny 
úvěru ve výši téměř 4 mil. Kč. Ve výda-
jích máme vyhrazenou částku 4 mil. Kč na 
realizaci nového chodníku v Kunčičkách 

a 1 mil. Kč na opravu lávky přes řeku 
Ostravici v  Hodoňovicích na Kamenci. 
V  letošním roce také chceme zrealizovat 
úpravy silničních povrchů v hodnotě 1,8 
mil. Kč a vykoupit pozemky pro vybudo-
vání budoucí komunikace od přehrady na 
„Dřevjaný kopec“ v hodnotě 2 mil. Kč.

Náklady na provoz všech objektů školy 
představují částku téměř 3 mil. Kč. Na za-
jištění veřejné autobusové dopravy potře-
buje obec téměř 0,5 mil. Kč, stejně jako na 
provoz obou zásahových hasičských jed-
notek. Likvidace domovních i ostatních 
odpadů činí 2,7 mil. Kč. Náklady spojené 
s veřejným osvětlením a rozhlasem mohou 
dosáhnout částky 1,2 mil. Kč. Kromě dal-
ších nákladů nezbytných pro provoz obce 
byla schválena řadu dotačních smluv pro 
zajištění činnosti a projektů našich zájmo-
vých, kulturních a sportovních spolků i 
sdružení. Částka na podporu všech těchto 
zájmových aktivit v  obci přesahuje 0,5 
mil. Kč. Obec nezapomíná také na soci-
álně potřebné či seniory, na příspěvky 
a dotace v této oblasti je vyhrazeno téměř 
0,5 mil. Kč.

	 Zpracoval Ing. Tomáš Břežek, 
předseda Finančního výboru.

Informace z radnice

Obec Baška bude v roce 2015 hospodařit 
s téměř 50 milióny korun.

krátké zprávy

Zpravodaj obce Baška
Vážení občané, v tomto čísle zpravodaje Vám přinášíme články i z měsíce ledna, jelikož se na konci 

roku 2014 nepodařilo nashromáždit dostatek podkladů pro samostatné lednové vydání.
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V pátek 16. ledna 2015 se v místním 
kulturním domě konal 15. ročník PLE-
SU OBCE BAŠKA. Snaha pořadatelů o 
ozvláštnění programu byla zřejmá a jako 
hosté plesu jsme ji ocenili.

Před vstupem do sálu pořadatelé připra-
vili milé překvapení – „welcome drink“ 
příjemným lašským likérem Beskydské 
likérky, což snad žádný příchozí host ne-
odmítl. Pěkná výzdoba sálu, uspořádání 
stolů aj. detaily nasvědčovaly prožití pří-
jemného večera.

Moderování se ujali osvědčení moderá-
toři - manželé Feberovi a zahájení plesu 
podtrhli svým tanečním uměním mladičtí 
tanečníci z místní základní školy z taneč-
ního klubu pod vedením Simony Švrčkové 
a Tomáše Hoška.

Hudebními hitovkami pak k tanci lákala 
frýdlantská kapela R.U.M. a rej na taneč-
ním parketě prozrazoval, jak je fajn zapo-
menout na denní starosti a krásně se odvá-
zat a pohybově vyřádit. Během večera nás 
svým tanečním uměním latinsko-americ-
kých závodních tanců potěšila ještě jedna 
taneční dvojice, která za své taneční kreace 
sklidila u hostů v sále potlesk.

O lahodnou večeři se postaral kuchařský 
tým Pavla Kowalczyka z hodoňovického 
hostince U Čendy a dolní bufet s nápoji a 
pochutinami byl posílen o bar s míchaný-
mi koktejly přímo na sále - trochu exotiky 
v panující zimě jen prospělo.

Hřeb programu před 
půlnocí bylo jistě netra-
diční vystoupení, kdy se 
ze stropu na sále spustilo 
lano a moderátory byl 
uveden vzdušný balet 
- okouzlující akroba-
cie na šálách. Prožitek 
z tohoto vystoupení byl 
prohlouben faktem, že 
akrobatka vystupovala 
zcela bez jištění a měk-
čených dopadových 
ploch. Při závěrečném 
trojitém vývrutu s ko-
toulem se bezpochyby i 
těm nejotrlejším zatajil 
dech. Následný bouřlivý 
potlesk vyjádřil díky za 
tak neobvyklou a dobře 
provedenou podívanou.

Soutěživé typy ocenili 
popůlnoční tombolu, jež 
byla letos bohatá díky 
štědrým sponzorům. Pro 
zmínku, mezi hlavními 
cenami byl například te-
levizor, víkendový well-
nes pobyt a další hodnot-
né ceny. Prostě příjemná 
akce, snad jen návštěv-
níků plesu mohlo být 
více. Ale ti, co přece jen překonali pohodlí 
v teple domova u televizních přijímačů či 
co se právě vykurýrovali z virózy a přišli 
se bavit, jistě nelitovali.

Za účastníky plesu: 
Eva Šťastná, 

Ing. Tomáš Břežek

A to maškarní, protože je třeba se vydová-
dět! Hodoňovický Čendaspolek s místním 
fojtem pro ně připravili na neděli 18. led-
na zábavu prostřednictvím Pobeskydské 
agentury. Ta přivezla klauny, tanečnici – 
prostě dvouhodinovou zábavu s  tanečky, 
soutěžemi a jinými zajímavostmi. A jak se 
na správný maškarní bál sluší, je třeba za-
čít defilé masek. Takže se zde představila 
spousta princezen, též fotbalisté, červené 
karkulky, superman i spiderman, kuchař, 
myšky, čarodějnice – prostě masky, na kte-
ré si jen vzpomenete. A byla zde asi šede-
sátka dětí – malé, větší, s některými museli 
tancovat rodiče, protože se ještě trochu 
ostýchaly. Ale posléze se všichni nechali 
strhnout tancováním, za soutěže obdrželi 

sladké odměny, nechyběla dětská tombola 
ani nafukovací balónky. 

Bylo se čím i občerstvit, rodiče s  pra-
rodiči, kamarádi si 
poplkali, takže od-
poledne uběhlo jistě 
příjemně pro všech-
ny zúčastněné.

„I my jsme při-
šli s  našim malý 
Matýskem, aby si 
pomalu začal zvy-
kat na děti, kolek-
tiv lidí,“ podotkla 
babička Dagmar 
Varadyová z Hodo-
ňovic. A takovým 
malých dětí zde 
byla spousta, takže 

se těšíme, že akce pro děti se budou stále 
těšit velké návštěvnosti.

Dajana Zápalková

Ples obce Baška zaplněn z půlky

I děti měly svůj bál

z kultury

z kultury
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Podle tradice již šestým rokem pronášel 
lašský král Zdeňa Viluš I., zvaný Chrabry 
(Krulikovsky), novoroční projev všem La-
chům světa v pravé poledne na Silvestra na 
nejvyšším kopci Metylovické hůrky – na 
Čupku – zvané též - lašský Říp.

„Něsky zme tež tu, že nam třa rekapitu-
lacyju roka stareho jaksy zrobiť. Hromadu 
předsevzeti zme uspješně promjenili v skut-
ky,“ začal lašský král svoji řeč a vyjmeno-
val akce Království lašského pořádané bě-
hem roku 2014 na posílení těla i ducha.

Se starým rokem se na improvizovaném 
podiu, kde stála nejen královská družina 
se zástavami, ale i starostové obce Bašky 
a Metylovic, zástupkyně Čendaspolku a 
T.O. Čupek, rozloučil Zdeňa Viluš I. „po 
našemu - pivkem a čistu poctivu palenu 
z našych palarni.“

Poté zazněla v  jeho podání i všech zú-
častněných Lachů (bylo jich asi na sedm 
stovek) lašská hymna, bylo pravé poledne 
– „a to je čas, kej třa do noveho roku smělo 
pohleděť,“ oznámil král. Nejdříve pozdra-
vil všechny Lachy celého světa i na vzdá-
lených ostrovech Samoa v Pacifiku, kde už 
vlastně nový rok přivítali.

„Solidarnosť nam všeckym v  zemjach 
europejskych třa. Něsmime spolihať enem 
na ty druhé. Pokupje držeť spolem, ľubiť 

svoju zem, svojich bližnich a něněchať se 
nikym ohlupovať a rozeštvavať! – pronesl 
lašský král ke shromážděným a připil „faj-
nym ľašským liguerem s tatarčokem“, po-
přál štěstí, zdraví a Boží požehnání všem.

Na čupku se ještě zpívalo, lidé se občer-
stvovali svařeným vínem i slivovicí, bram-
borovými placky, fazolačkou i domácími 
řízky.

Kolem třinácté hodiny se pomalu začali 
všichni rozcházet do svých stran – Metylo-
vic, Pržna, Frýdlantu, Hodoňovic, ale třeba 
i z Havířova, Frýdku. Mnozí sešli do hos-
tince U Čendy, kde zábava na sále pokra-
čovala. Hráli zde „hoši od Studny“, a tak 
se lidé bavili, tancovali, občerstvovali do 
setmění. Přáli si veselého Silvestra i klidný 
nový rok 2015. Tak ať se vydaří!

 Dajana Zápalková

Klienty Podaných rukou v Bašce, Kun-
čičkách u Bašky i v Hodoňovicích byli lidé 
v seniorském věku, kteří se bez pomoci po 
dobu nepřítomnosti svých rodinných pří-
slušníků neobešli. Úkony se týkaly v pře-
vážné míře péče o vlastní osobu příjemců – 
pomoc s osobní hygienou, zajištění stravy 
včetně samotného krmení atd. K nejčastěji 
realizovaným službám patřil i dohled v ne-

přítomnosti pečující rodiny a aktivizace, 
aby se uživatel služby dostal do psychické 
i fyzické pohody.

Součástí osobní asistence byla i nabídka 
volnočasových aktivit – u seniorů hlavně 
procházky po okolí bydliště a komunika-
ce, pokud tuto klient přijímá a neobtěžu-
je ho. Tato služba je jistě velice náročná, 
ale zaměstnanci Podaných rukou jsou lidé 
s velkou dávkou tolik potřebné empatie a 
odborným přístupem, za což jim patří náš 
obdiv.

Za rok 2014 se s žádostí o sociální služ-
bu obrátilo na Podané ruce cca deset ob-
čanů naší obce, smlouva o osobní asisten-
ci byla sepsána jen se dvěmi. Vzhledem 
k  akutnosti požadavků byli pak nuceni 
rodinní příslušníci vyhledat jinou poskyto-
vatelskou organizaci, která v té době měla 
volné kapacity pracovníků.

Do konce října 2014 spolek Podané ruce 
poskytl deseti občanům Bašky, Kunčiček 

u Bašky a v Hodoňovicích celkem 2 163 
klientohodin. Obec Baška přispěla v  roce 
2014 na tyto služby částkou 60.000,- Kč.

Věříme, že i v roce 2015 budou služby 
Podaných rukou nadále rozvíjeny, zejmé-
na ve formě poskytování terénních sociál-
ních služeb osobní asistence, aby se naši 
spoluobčané mohli navrátit do optimální-
ho fyzického i psychického stavu a vedli 
plnohodnotný život dle svých možností 
v kruhu nejbližších.  

Ze závěrečné hodnotící zprávy PODANÉ 
RUCE o.s. pro Obec Bašku.

Dajana Zápalková

Laši vítali nový rok na Monte Čupelu

Podané ruce o.s. - pomáhají i naším občanům

z kultury

sociální služby
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Eva Henychová - zpěvačka, kytaristka, 
skladatelka i textařka křesťanského za-
měření v jedné osobě, ale především cha-
rismatická osobnost, přijela na pozvání 
hodoňovického Čendaspolku, aby v  této 
adventní době zde uskutečnila dva své 
koncerty. Jeden v pátek 

12. prosince 2014 v kostele sv. Ignáce 
na Borové, druhý pak v kapli v Narození 
Panny Marie Hodoňovicích. A kdo na kon-
cert přišel, jistě nelitoval, protože Eva He-
nychová skutečně dokáže zasáhnout srdce 
lidí všech generací. Její písně jsou osobní 
výpovědí člověka, který umí nahlédnout 
hluboko pod povrch skutečností všedního 
života.

Hodoňovická kaple skutečně „praskala 
ve švech“. A když paní Eva ke svým pís-
ním začala vyprávět svůj osobní životní 
příběh, kdy bojuje s nemocí, ale s hlavou 
vztyčenou, posluchači oceňovali její zpěv, 
hru na kytaru, originalitu projevu i jistotu, 
že má co sdělit, že přináší poselství, i její 
úžasnou schopnost komunikace s divákem, 
mohutným potleskem.

„A teď se vám v několika písních před-
staví můj dlouholetý přítel, písničkář, tex-
tař, ale i básník Jan Kryl, který to k vám do 
Hodoňovic nemá daleko, bydlí v  Novém 
Jičíně, v Bašce má dokonce příbuzné,“ tak 
uvedla Eva Henychová svého hosta Jana 

Kryla, bratra již zemřelého zpěváka Karla 
Kryla.

Jan Kryl uvedl své písně i písně svého 
bratra, prokládal je recitací vlastních básní 
a vnímavému publiku se to líbilo. Pak si 
svými písněmi vzala slovo opět Eva Heny-
chová, a protože její vnitřní svět je natolik 
bohatý, dokázala si své hodoňovické pub-
likum plně získat. To se jen nerado loučilo 
s ní i Janem Krylem, kteří se přece jen po 
několika přídavcích rozloučili s  přáním 

klidných Vánoc prožitých v  kruhu svých 
nejbližších.

A vůně vánočního punče, nabízeného 
Čendaspoláky návštěvníkům koncertu před 
kaplí, jen dokreslila magičnost advent-
ní doby s chvilkou zastavení se a diskuzí 
s  blízkými. A originální poselství z  písní 
Evy Henychové tiše v éteru doznívalo…

Dajana Zápalková

V  roce 2015 by se dožila sedmdesáti-
pěti let autorka písní a veršů paní učitel-
ka Libuše Karasová, rodačka z  Bašky. 
Ve vých verších a písních vyjadřovala svůj 
citový vztah nejenom k našemu kraji, ale 
především ke své rodné obci Bašce.

V roce 2005 vydala Obec Baška její sbír-
ku básní a písní „Baška – obrazy“. O své 
tvorbě zde mimo jiné napsala: „K literatu-
ře a hudbě jsem měla blízko od dětství. Ale 
až v roce 1996 mě začaly napadat verše, či 
lépe – začala jsem ve verších myslet. Pře-
kvapilo to především mne samotnou. Po-
tom mě napadlo přidat některým veršům 
melodii, ještě později melodii otextovávat, 
což se mně zdá nejvhodnější. Tak vznikly 
mé poslední písničky. Toto tvoření mně po-
máhá vyrovnávat se s životními problémy, 
nacházím v  něm uklidnění a dobrou ná-

ladu. Pomohlo mi všímat si prostých, ale 
hezkých a příjemných skutečností. Je to 
pro mne vlastně relaxace.“

BÍLÁ ZIMA
Krajina ztracená pod sněhem, 

hladina vodní skrytá pod ledem. 
Oblohu modrou letadlo- 
tam další – na části krají 

a hory v dálce 
načechrané oblačné čapky mají.

Vše jako v pohádce, 
to asi sněhová královna 

mávla proutkem kouzelným.
Ostrůvek v ledovém zajetí 

na pozdrav mává, 
dneska však praporkem zeleným 

jen kachny a volavky odlétly kamsi. 
Já cestou po hrázi 

o tom všem v duchu povídám si.

A zase všude kolem 
ten známý mír a klid. 
Kéž by jej celý svět 
mohl poznat a mít!

Vesnice téměř na dosah, 
schoulená v údolí, 
nedělně odpočívá. 

Vesnice, kde rodný je práh, 
kde smutky přebolí, 

kde srdce stárnoucí pookřívá.

Eva Henychová přivezla pohodu i hosta

Libuše Karasová (1940 – 2008)

z kultury

žili mezi námi
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S e n i o r k l u b 
Baška připravil 
pro své členy 
na pátek 5. 12. 
2014 slavnost-
ní Mikulášské 
posezení, kde 
přítomni nejen 
shlédli krásné 
pásmo žáků 
ZŠ Kunčičky u 

Bašky o předvánočních zvycích, ale záro-
veň zhodnotili svoji činnost za uplynulý 
rok 2014.

Děti svým programem navodili skutečně 
pohodovou atmosféru, předali seniorům 
dárky. K přání krásných Vánoc i klidného 
nového roku se připojila i starostka Obce 
Baška Irena Babicová a místostarosta Mar-
tin Čajánek. Každý senior byl jimi obdaro-
ván malým zvonečkem z pedigu.

A pak už předsedkyně klubu Ludmila 
Dobrozemská ve své Zprávě o činnosti 
za rok 2014 nastínila akce, které se během 
roku udály – a nebylo jich málo:

Tak jako každý rok, proběhl v  únoru 
Přátelský večírek pro seniory a jejich 
příznivce v kulturním domě, který má pří-
znivé ohlasy.

V květnových dnech se uskutečnilo se-
tkání ke Dni matek s milým vystoupením 
dětí z  MŠ v  Kunčičkách, ženy obdržely 
malý dárek. Nezapomnělo se ani na muže 

- seniory, kteří mají svátek 15. června, též 
byli obdarováni..

Za poznáváním naší vlasti byly připra-
veny tři zájezdy, které se vždy plně obsa-
dily, dvakrát cestovalo 49 seniorů a jednou 
19 seniorů. Za kulturou do Ostravy vyjeli 
senioři dvakrát na divadelní představení, 
rovněž bylo obsazeno všech 49 míst. 

Bylo zakoupeno 52 vstupenek pro čle-
ny seniorklubu na divadelní představení 
Vztahy na úrovni, které sehráli pražští 
herci v  místním kulturním domě. Na di-
vadlo Pavla Trávníčka, které přijelo kon-
cem roku s komedií Sborovna do bašského 
kulturního domu, se šlo pobavit 40 seniorů 
– vstupenky pro ně zakoupil seniorklub. 

Pořádány byly i zajímavé přednášky, o 
které však nebyl takový zájem, jak se če-
kalo.

Při smažení vaječiny nepřálo počasí, 
a proto se dělala v klubovně z 230 vajec, 
všech 72 účastníků se dobře bavilo, odpo-
ledne zpestřila drobná tombola.

Na výlety za pěkného počasí sportovně 
založení členové zprovoznili svá kola a 
vyjeli přes Skalici do Raškovic, přes Jano-
vice zpět do Bašky. Další výlet na kolech 
byl po cyklostezce z  Bašky na Ostravici, 
cestou byla zastávka u Bezručova srubu a 
v Beskydském pivovárku v Ostravici.

V  polovině června se konala oslava a 
výstava k 580. výročí založení obce Baš-
ka v kulturním domě, do které se členky 
výboru zapojily a prezentovaly činnost 
seniorklubu výstavkou fotografií a svou 

kronikou.
Po prázdninách se senioři sešli na za-

hradě seniorklubu při opékání klobásek, 
a tentokrát počasí přálo. Bylo veselo a od-
poledne bylo zpestřeno drobnou a vtipnou 
tombolou.

Po celý rok probíhají v  klubovně a na 
zahradě seniorklubu soutěže v šipkách a 
kuželkách, tyto aktivity budou pravděpo-
dobně rozšířeny pro velký počet zájem-
ců. Hrál se i bowling v Bašťance, senioři 
chodí plavat každé pondělí do bazénu ve 
Frýdlantě. 

Je pokračováno v tradici posezení s ju-
bilanty, od 70 let výše, za přítomnosti ve-
dení obce.

Každý měsíc jsou organizovány výšlapy 
za zdravím s pěknou účastí členů.

Prosinec je pro seniory jakýmsi vyvrcho-
lením roku, uklízejí klub, strojí stromek, 
zdobí prostory, aby si to vánoční posezení 
vychutnali naplno. A zpestřením akce byl 
jistě příchod Mikuláše s andělem a čertem, 
kteří seniorům rozdali dárky, zazpívali ko-
ledy. Senioři se svým zpěvem přidali. A 
pak už se občerstvovali, bavili se a postě-
žovali si – jak ten rok zase rychle uběhl.

Je třeba poděkovat všem členkám vý-
boru, tj. p. Dobrozemské, Absolinové, 
Eliášové, Naisarové, Vrastyákové, Ryšavé 
a Šnajdrové za jejich obětavou práci pro 
seniory, zvláště pak i vedení Obce Baška 
za finanční příspěvky na činnost seniorklu-
bu, bez kterých by si nemohli mnohé akce 
dopřát.

Pro úplnost uvádím: Členská základna 
seniorklubu Baška čítá 149 členů, z toho 
je 110 žen a 39 mužů. Baška má 56 členů, 
Hodoňovice 28 členů, Kunčičky 65 členů. 
Průměrný věk členské základny je 73 let. 
Výbor je sedmičlenný a schází se první 
úterý v měsíci, a když je třeba, tak i mi-
mořádně. 

Zdá se, že se senioři na tomto setkání 
dobře naladili na nový rok 2015. Nechť je 
pro vás – seniory příznivě nakloněn, ale 
nejen pro vás, i pro všechny občany naší 
obce Baška.

Dajana Zápalková

Senioři se bavili i hodnotili
seniorklub

Každý správný chodec chodí po levé stra-
ně a hezky po chodníku :-)

Z auta vyfotil a fotografii zaslal René 
Kaniok - lokalita Kunčičky u Bašky u 
hasičské zbrojnice.
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Vážení spoluobčané,
hodoňovický Čendaspolek je občanským 

sdružením, které se již pátým rokem snaží 
pořádat takové akce pro veřejnost, aby se 
přišly pobavit celé rodiny. I rok 2014 nebyl 
výjimkou a uvádím zde všechny příležitos-
ti, kde jsme se mohli setkat, pokud jste do 
Hodoňovic zavítali - většinou do hostince 
U Čendy, který je jakousi naší „základ-
nou“.

Neděle po plese hodoňovických hasičů 
(19. 1.) již tradičně patří dětem a jejich 
Karnevalu. Program tentokrát zajišťova-
la Pobeskydská agentura a myslím si, že 
k maximální spokojenosti všech zúčastně-
ných.

1. únor byl termínem pro Maškarní bál, 
který stále nachází své příznivce. Skupina 
Blankyt, která zajišťovala hudební produk-
ci, nezklamala, ba naopak jakýmsi bonu-
sem pro přítomné v sále byla nejen jejich 
kvalitní interpretace skladeb, ale i kostý-
my, které zvolili pro své vystoupení.

Tradiční akcí v  Hodoňovicích se stal 
Masopust (1. 3.), který táhne čím dál více 
lidí, nejen místních občanů. Vždyť těch 
vesnic v Moravskoslezském regionu, kte-
ré Masopust slaví, není tak mnoho. Je zde 
propojena zábava s lidovými zvyky, folk-
lorem a na to vše přijdou rády celé rodiny. 
Večerní Masopustní veselice se rovněž těší 
velkému zájmu.

Country bál (24. 5.) přitahuje též své 
příznivce z celého okolí, k tomu různé sou-

těže, ukázky kovbojského umění, s  kva-
litní tombolou - to jsou vše devize dobré 
návštěvnosti.

I Dětský den, pořádaný na zahradě hos-
tince U Čendy s mnoha soutěžními disci-
plínami pro děti různých věkových kate-
gorií, s  odměnami, dětskou diskotékou i 
opékáním párků, láká k návštěvě celé ro-
diny z blízkého okolí.

Druhým rokem jsme vítali léto pod 
Čupkem (20. 6.), u vodárny, s  večerním 
táborákem i s noclehem ve stanech – ně-
kteří naši „skalní trampové“ udržují oheň 
do rána a sledují nádherný východ slunce. 
I přes ne příliš přející počasí se nás sešlo 
hodně.

Prázdniny tráví Čendaspoláci se svými 
rodinami na různých místech naší vlasti, 
ale i v zahraničí. Ale i přesto se dokáží se-
jít při volejbale, fotbálku či jen na přátel-
ských besedách U Čendy. 

Velký úspěch zaznamenalo družstvo 
Kámen (členové Čendaspolku) na letních 
Baškohrátkách, které si svým vtipným ne-
tradičním plavidlem a celkovým dojmem 
u diváků i poroty vybojovalo 1.  místo! 
Získaná trofej z této soutěže je vystavena 
celoročně v hostinci U Čendy. Jsme rádi, 
že se to našemu družstvu po několikaletém 
snažení konečně povedlo – vystoupit na 
ten stupínek nejvyšší.

V  září vesnice ožívá poutí, ale též Vi-
nobraním. Večer určený této slavnosti 
vína (27. 9.) byl tentokrát v  lidovém du-
chu, hrála cimbálová muzika Kotci, teklo 
víno z jihomoravského Kobylí, rozléval se 
i burčák, takže bylo hodně veselo.

Říjen patří Krmáši, již tradičně s peče-
nou kachnou, knedlíky a červeným zelím, 
ale i s hudbou 

2U – hudebníky Unruhovými (otec s dce-
rou), který dokáží vytvořit tak příjemnou, 
veselou atmosféru, která ke krmáši patří.

V roce 2014 jsme v říjnu poprvé zorga-
nizovali veřejný běh s názvem Šichta na 
Čupku, zdá se, že se uvedl velice dobře a 

věříme, že bude mít své pokračování.
A listopad ten přináší již po několik let 

tradiční pečení – tentokrát to byly dobroty 
z jablek. Ale nechyběl ani kalvádos z Bes-
kydské likérky. Svými výpěstky přispěli na 
výstavě i bašští zahrádkáři, do organizová-
ní se zapojili i včelaři. Je to výborná akce 
pro celé rodiny s  degustací napečených 
výrobků a zároveň se soutěží o ty nejlepší 
z nich.

Mikulášská nadílka je přichystána pro 
ty nejmenší děti již tradičně v sále hostince 
U Čendy s programem – tentokrát svůj Vá-
noční příběh sehrálo divadélko Smíšek – a 
děti byly spokojené.

Závěr roku už je neodmyslitelně spojen 
se Silvestrovským výplazem ne Monte 
Čupelo, které pořádáme s  Královstvím 
lašským. Nejen Laši, ale občané z  okolí 
se setkávají v pravé poledne na nejvyšším 
kopci Metylovické hůrky, aby si vyslech-
li poselství lašského krále, které přednáší 
Lachům do celého světa. Dobrá zábava 
s občerstvením a hudební produkcí „hochů 
od Studny“ na sále hostince U Čendy je 
vždy symbolickým veselým zakončením 
starého roku pro mnohé zúčastněné. Je tře-
ba uvést, že pořádání takového množství 
akcí by nebylo možné bez finanční podpo-
ry Obce Baška, Čendaspoláci si velice váží 
pochopení vedení obce a děkují za peníz-
ky, které jsou určené na zmiňované akce.

Vážení spoluobčané, 
toto je výčet akcí, které hodoňovický 

Čendaspolek pořádal v roce 2014 pro nás, 
pro vás, pro všechny, abychom se navzá-
jem více poznali, abychom se nezavírali 
ve svých domovech a dokázali najít k sobě 
cestu. Třeba nám společná setkání pomo-
hou překonat svízelnější okamžiky, které 
život přináší, vždyť není vždy jen růžový.

Věřím, že si i v  nabídce akcí Čendas-
polku pro rok 2015 vyberete ty, které vám 
vyhovují.

Těší se na vás všechny 
hodoňovický Čendaspolek

Čendaspolek v roce 2014
ze života spolku

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociální sítí více na www.facebook.com/baska.cz
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Brzy po ránu jdu na misii. Cestou potká-
vám starého Maurice, co bydlí v chatrči 
hned na začátku vesnice. Milý chlapík a 
několikanásobný dědeček s vlasy bílými 
jako sníh. „Rawut ó, ratol? Nakan ia?“, 
dobrý den, jak se daří a kam jdeš, ptám se. 
„Kapa, rawut am. Iakan apa nasuman.“, 
skvěle, jdu na pole, odvětí. Ptám se v ja-
zyce, kde je jeho pole a jak mu roste taro a 
jam. Moc dobře, odpovídá se spokojeným 
úsměvem. Pole má prý nahoře, v kopcích 
blízko Lowkwaria... to je ještě celkem kus 
cesty. Shodujeme se na tom, že letos bude 
dobrá úroda a zase se loučíme. „Imamó, 
talauk am.“

Starý Maurice s mačetou v ruce si to 
rázuje směrem do kopců a já zase dolů k 
pobřeží. Na misii není nikdo, ale v chatrči, 
která je tu za pekárnu, stojí u stolu Simon 
s černýma rukama až po lokty v míse s 
řídkým chlebovým těstem. Oči mu, jako 
vždycky, jiskří veselostí. Chvíli si spolu 
povídáme a pak si říkám, že je akorát tak 
dobrá chvíle k malé procházce pěšinou 
mezi pláží a pralesem. Pomalu jdu směrem 
k vesnici Lénus, triedrem koukám na ptá-
ky, hledající v přílivové zóně něco k sněd-
ku a zdravím ženy a babičky, které na břeh 
moře přišly vyprat prádlo. Na pěšině po-
tkávám tři děvčátka se školními taškami. 
Ptám se jich v  jazyce, co jsou zač a kam 
jdou. Chvíli si spolu povídáme a hodně se 
nasmějeme. Dávám každé z nich malou z 
vlny pletenou rybičku, které jsem si dove-
zl z Česka. „Nam la tehe“, mořská rybka, 
vysvětluji. Mají z nich radost. Vidím je, 
jak utíkají k základní škole a ukazují rybky 
svým kamarádkám. Vracím se a zpáteční 
cestu beru přes vesnici Lowaneai. Zdraví-
me se a s každým prohodím pár slov. Tak 
je to správně. Nejsem tu přece, abych byl 
zavřený doma, nebo ve škole. Setkání... to 
je asi jedna z nejpodstatnějších věcí v ži-
votě.

Vracím se domů. Beru svůj batoh a plním 
ho nejrůznějšími věcmi. Konečně mám pří-
ležitost a čas zajít do naší misijní školky a 
předat dětem pár dárků, které jsem s sebou 
přivezl z Evropy. Je už pěkné horko a jak si 
to svižně šlapu zase zpátky na misii, pot se 
ze mě jen lije. Moc to nevnímám. Těším se 
na setkání s dětmi a s Madeleine, mladou 
ženou z vedlejší vesnice, která se o děti za 
dobré slovo stará. Školička má bambusové 
stěny, ale podlaha je z cementu. Dveře jsou 
docela nízké, a když vstupuji, musím se 
hodně ohnout. Klaním se vám, vanuatské 

děti, usměju se v duchu.
Malí školáčci jsou rozesazeni na zemi, 

na pandánové rohoži, v rukách nazeleno 
natřené dřevěné tabulky velikosti listu 
papíru a na ně píší křídou velikánská pís-
mena. Křídy jsou malinkaté, spíše takové 
kuličky, kterými už se moc nedá psát ...nej-
spíše zbytky ze základní školy. Madeleine 
je moc ráda, že mě vidí, zdraví mě a vybízí 
všechny děti, aby mě hezky pozdravily... 
„bonjour monsieur“, říkají sborově svými 
vysokými hlásky. „Bonjour mes enfants“, 
odpovídám jim francouzsky a pak ještě 
jednou po jejich: „rawut lapnepen koko 
min“. Madeleine se mi snaží vnutit jedinou 
židli v celé školce. Raději si sedám na zem 
k dětem. Vyměňujeme si v rychlosti novin-
ky z prázdnin. Madeleine se mě ptá, jak se 
má moje rodina, jak mi bylo doma a jestli 
jsem rád, že jsem se zase vrátil. Předsta-
vuje mi třídu ...asi dvacítku nových děti... 
ty loňské už jsou v první třídě základní 
školy na druhé straně misie. Vysvětluji, že 
jsem přinesl něco pro děti a začínám věci 
vytahovat z batohu. Nejdříve dvě balení 
tlustých různobarevných kříd. Děti na ně 
koukají vykuleně, v ruce pořád ještě ty 
droboučké zbytky ze základky. Potom dvě 
sady barevných pastelek ...těch samých, 
co jsem rozdával onehdy ve dvanáctce... a 
dva linkované sešity. Ty nezapřou evrop-
ský původ. Na obálce mají moudrou sovu s 
brýlemi, která učí ostatní malé ptáčky. Jak 
děcka vidí sovu jako učitelku, koukají na 
ni trošku zaraženě, ale pak se dají do straš-
ného smíchu. Sova je tady pták, o kterém 
se říká, že se do něj přeměňují čarodějové 
a zlí šamani. Sova jako učitel, to musí být 

legrační pohled. Ostatním ptáčkům z ob-
rázků spolu dáváme místní jména. Slavík 
dětem připomíná malého „kauhia-kauhia“, 
kruhoočko …sýkorka kdoví proč holuba 
„mak“… a z dlaska je lejsčík „wun-wun“.

Pro každé z dětí mám z vlny upletenou 
malou figurku, které upletla na druhé stra-
ně světa jedna trpělivá babička se zlatýma 
rukama. Nejdříve rozdávám námořníky. 
Mají hezkou modrou uniformu a na hla-
vě modrobílý klobouček. Takového nóbl 
námořníka tady nikdo jaktěživ neviděl. 
Většinou sem na lodích přijíždějí dočer-
na opálení chlapi v zapraných a mastných 
kraťasech a tílkách, u kterých člověk pů-
vodní barvu může jen hádat. S Madeleine 
dětem vysvětlujeme, že panáček je „kapi-
tán na Touaraken“, lodi, která sem občas 
přiváží zásoby. To se špuntům moc líbí. 
Když mi kapitáni z Touarakenu dojdou, 
rozdávám pletené rybičky, které pokřtím 
na „taolai“, velrybu. Nakonec ještě vyta-
huji pytlík se zbytkem růžovo-bílých bon-
bónů. Děti jsou v sedmém nebi, Madeleine 
je přešťastná a já se strašně červenám, pro-
tože Madeline dětem opřekot vysvětluje, 
že jsem jejich velký dobrodinec, že jsem 
tu byl už loni a že pokaždé, když přijdu, 
jim přinesu samé hezké věci. Trochu pře-
hání... zase mě bere ta smutná myšlenka, 
že jsem měl místo svého oblečení a dalších 
věcí raději vzít více pastelek, kříd a sešitů 
pro děti. To by bylo ještě více radosti.

Madeleine trvá na tom, že se musím za-
psat do knihy dobrodinců... a podává mi 
velký obstarožní sešit a tužku. Moc v něm 
toho napsáno není. Popsaná je jen prv-
ní stránka a poslední zápis je z července 
loňského roku, kdy někdo z vesnice done-
sl školičce krabičku propisek a pastelek. 
Opravdu tu toho moc nemají. Madeleine se 
ale o děti stará jak jen může. Vysvětluje mi, 
že má vychozených jen deset tříd a že by 
se chtěla naučit něco více, aby mohla dob-
ře učit děti... jestli by prý nemohla někdy 
přijít, abych jí vysvětlil různé věci. Samo-
zřejmě, jestli je budu znát, odpovídám. Dě-
láme spolu s dětmi pár fotografií a loučíme 
se. „Au revoir monsieur, imamo!“, mávají 
mi vesele děti a každé mi chce stisknout 
ruku. Přece jen jsem těch kříd, pastelek a 
sešitů měl vzít více...

Dominik Maxmilián Ramík

(autor textu je rodák z Bašky, misionář, 
středoškolský učitel informatiky, který 

v současné době působí na misijní škole 
v Lowanatomu) - www.dominicweb.eu

Setkání
cestování
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Vážení spoluobčané,
V minulém čísle Zpravodaje jsem Vás se-

známil s našimi požadavky, které byly pře-
dány a osobně projednány na Obci se sta-
rostkou, paní Babicovou dne 14. 11. 2014 
a popsali jsme Vám, co zatím víme = jak 
se vyvíjí situace okolo výstavby protihlu-
kových stěn okolo silnice I/56.

Do textu, který byl uveřejněn v minulém 
Zpravodaji vepíši, jak Obec (paní starostka 
Babicová) reagovala :

vyčistit nálety a hlínu na okrajích láv-1.	
ky přes řeku Ostravici (požadováno 
vícekrát, do dnešního dne bez znatel-
ného výsledku. U lávky je nezbytné 
vyřešit její generální údržbu = odstra-
nění rzi, nátěr konstrukce a vyřešení 
úpravy pochůzního povrchu lávky 
tak, aby chodci nebyli obtěžování při 
vlhkém počasí dešti kalužemi a aby se 
na nově zřízeném povrchu netvořily 
mezery mezi konstrukcí a povrchem 
lávky, ve kterých se hromadí nálety a 
dochází tak k poškozování lávky,

Obec odpověděla: po schválení rozpočtu na 
rok 2015, kde se vyčlenily finanční prostředky 
ve výši 1,000.000,-Kč na rekonstrukci lávky, 
bude zahájeno vypracování projektové doku-
mentace pro zadání veřejné zakázky. Násled-
ně proběhne výběr zhotovitele a poté samotná 
realizace;
OSpH reaguje: věříme, že lávka bude opravena 
co nejdříve a tím také zachráněna,

zřízení kvalitního povrchu (živice, 2.	
dlažba) mezi schodištěm a silnicí u 
hřbitova,

Obec odpověděla: Zařazeno do evidence oprav 
komunikací pro rok 2015; 
OSpH reaguje: škoda, že není uvedený žádný 
konkrétní termín,

vytvoření zpevněné plochy pro par-3.	
kování u zadního vchodu na hřbitov, 
oprava zadní branky na hřbitov,

Obec odpověděla: Pro vytvoření plochy pro 
parkování je nutné zpracovat projekt, zjistit 
finanční náklady, dle toho zařadit do rozpočtu 
(v letošním roce -míněno 2014- byl přemístěn 
kontejner vedle márnice, což zlepšilo příjezd 
a parkování aut u vstupu). Co se týče opravy 
branky, tato bude realizována v příštím roce;
OSpH škoda, že není uvedený konkrétní termín 
opravy branky, 

zajištění vpusti u podchodu vodorov-4.	
nou mříží či jiným bezpečným a trvan-
livým způsobem,

Obec zajistila v termínu do 19. 12. 2014, díky;

zajistit u dopravce označení zastávky 5.	
autobusů na Kamenci ve směru na 
Frýdek-Místek až na konci rozšířené 
zpevněné plochy. Autobusy zastavují 
v křižovatce (zhruba na úrovni ozna-
čení konečné zastávky) a brání tak vý-
jezdu ze silnice k lávce na Pržno. Na 
místě zastávky je potřeba zřídit také 
vodorovné dopravní značení s nápisy 
„BUS“ na obou koncích a zamezit tak 
stání kamionů na zastávce. Řešením 
je také dopravní značka „zákaz stání“ 
s  výjimkou „mimo autobusy MHD 
(ČSAD)“ umístěnou na křižovatce. 
Po instalaci těchto opatření zajistit na-
mátkovou kontrolu dodržování zákazu 
Policií ČR,

Obec odpověděla: Požadavky na úpravu bu-
dou projednány s  Dopravním inspektorátem 
Policie ČR a pracovníkem odboru dopravy a 
siln. hospodářství magistrátu, který stanovuje 
nové dopravní značení. O výsledku jednání, 
které proběhne příští týden (mělo se na mysli 
do 19. 12. 2014), budete informováni;
OSpH sděluje: Žádná informace do dnešního dne 
z Obce nedorazila (myšleno do 31. 12. 2014),

upravit okraje silnice po její opravě 6.	
v  souvislosti s  kanalizací, kdy mezi 
původním povrchem a šíří vozovky 
vzniknul výškový rozdíl až 20cm,

Obec odpověděla: Je třeba si uvědomit, že po 
stavbě kanalizace se opravovalo cca 30 km 
cest, takže se mohou vyskytnout lokálně místa, 
kde dosud nejsou úpravy krajnic dokončeny. 
Nicméně pokud víte o konkrétním případu, 
kde ještě velký výškový rozdíl nebyl upraven, 
prosím o jeho specifikaci;
OSpH se domnívá, že konkrétně na Kamenci se 
nejedná o „lokální“ problémy, místa s neupra-
venou krajnicí jsou po celé délce opravy, 

Zajistit projekt výstavby chodníku pro 7.	
pěší mezi hostincem U Čendy a pro-
dejnou Fagella a následně jeho reali-
zaci.

Obec odpověděla: jen ve zkratce = „…je zahr-
nut v návrhu Programového prohlášení Rady 
oce Baška na volební období 2014-2018…“;
OSpH se ptá, zda je možno počítat, že projek-
tové práce a tedy i realizace bude v tomto vo-
lebním období, neboť vše je podmíněno schvá-
lením Programového prohlášení v plném znění 
návrhu.

Co se týká protihlukových stěn (dále jen 
PHS), nemáme žádné čerstvé informace, 
ani Veřejná ochránkyně práv se dosud ne-
ozvala.

O pomoc v  zajištění potřeb Hodoňo-
vjanů jsme na naši výborovou schůzi 
10. 12. 2014 pozvali zastupitele za Hodo-
ňovice. Na naše pozvání přišel jen Lukáš 
König, Radek Kolek se omluvil pro viró-
zu, Libor Vavřík vůbec nereagoval, takže 
se ptáme: PROČ JSME JEJ VLASTNĚ 
VOLILI??!!!

Na závěr chci jménem OSpH popřát 
všem občanům Hodoňovic a celé naší 
obce Bašky pevné zdraví, spokojenost, 
úspěchy. 

Připomínám náš email: 
pro.hodonovice@post.cz

Jaroslav Zámečník 
předseda sdružení

Zpráva Občanského sdružení pro Hodoňovice
zprávy spolku

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 2. 3. - 3. 3. 6. 4. - 7. 4. 4. 5. - 6. 5.
Kunčičky u Bašky 4. 3. - 5. 3. 8. 4. - 9. 4. 7. 5. - 8. 5.
Hodoňovice 5. 3. - 6. 3. 9. 4. - 10. 4. 8. 5. - 9. 5.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 25. 2. 11. 3. 25. 3. 8. 4. 22. 4.
Kunčičky u Bašky 26. 2. 12. 3. 26. 3. 9. 4. 23. 4.
Hodoňovice 27. 2. 13. 3. 27. 3. 10. 4. 24. 4.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2015. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2015 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní
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Lašský smíšený pěvecký sbor koncertoval

Koncert Frýdek-Místek dne 4. ledna 2015Koncert Skalice dne 26. 12. 2014

I v letošním roce probíhala každoroční 
dobročinná akce Tříkrálová sbírka. V jed-
notlivých částech obce bylo vybráno: 
Baška - 40.357,- Kč, Kunčičky u Bašky 
- 21.599,- Kč, Hodoňovice - 25.791,- Kč. 
Celkový výtěžek je tedy 87.747,- Kč což 
je o 2.573,-Kč více než v roce 2014. Dě-
kujeme Všem.

Více informací o sbírce najdete 
 na www.trikralovasbirka.cz

Renáta Zbořilová 
koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity 

Frýdek-Místek

Tříkrálová sbírka 2015 - pomohla
charita
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Bohužel již jen ze vzpomínek nejstar-
ších pamětníků si lze připomenout a při-
blížit chvíle, kdy byť jen na několik málo 
let (1945-1948...1968-1970) se nacházely i 
v Bašce skautské ideály bratrství, čestnosti, 
odvahy mravnosti, ale také zodpovědného 
vztahu k přírodě a měly i zde své zapálené 
nadšence.

Květen 1945
Již v prvních dnech po skončení II. svě-

tové války z  iniciativy tehdy pětadvaceti-
letého Gustava Richtra, jeho kamarádů a 
vrstevníků: Josefa Paličky, Lubomíra Pro-
cházky, Karla Kovala, bratrů Blahutových, 
Kasíkových, Šárkových, Gustava Špoka a 
dalších vzniká v Bašce poprvé v  její his-
torii skautský oddíl. Stejně se tomu děje 
v  Pržně především zásluhou Vítězslava 
Mališe. Oba oddíly jak v Bašce tak v Pržně 
spolupracují a pomáhají si.

Počátkem roku 1946 je v  Bašce také 
dívčí skautský oddíl, který vedla Zdeňka 
Chmelová (roz. Lobodová).

Skauti v Bašce se pravidelně scházejí ve 
své klubovně „ U Krkošků¨“, která se na-
cházela blízko nádraží.

Vedle tradičního skautského dění obo-
hacovali svou činnost i mnohými dalšími 
aktivitami. Byla to především pomoc při 
obnově válkou zničené obce, při stavbě 
kunčického mostu přes řeku Ostravici, kte-
rý byl válkou zcela poškozen, či několika-
týdenní výpomoc na žňové brigádě v Kun-
čicích u Fulneku. Ještě dodnes si v Bašce 
vzpomínají na tradiční loutková představe-
ní, která hráli skauti ve své klubovně pro 
nejmladší kamarády. S úspěchem se setka-
lo i uvedení divadelních her a besídek.

S  největší návštěvností i ohlasem bylo 
přijato nacvičení a uvedení hry „Kam se 
mám obrátit“, kterou sehráli v  několika 
reprízách v  sále bašské sokolovny, autor 
a režisér této hry byl Gustav Richter. Vy-
vrcholením všech iniciativ však byly letní 
skautské tábory v létě 1946 na Morávce a 
v roce 1947 v Karlove Studánce pod Pra-
dědem.

Na vedení těchto táborů se podíleli: Ma-
liš, Langer a Miloš Šárek. V roce 1949 je 
činnost skautingu v Bašce ukončena. Jejím 
posledním vedoucím byl Miloš Šárek. Po 
roce 1949 jsou všechny skautské oddíly 
zařazeny do tehdejšího Československé-
ho svazu mládeže, aby již v roce 1950 byl 
Skaut označen jako buržoazní organizace 

a jeho činnost násilně potlačena. Násle-
dovalo pronásledování, věznění a soudní 
procesy s celou řadou předních skautských 
činovníků. Zvláště bolestné však bylo, že 
se mezi skauty vyskytli jednotlivci, kteří 
z různých důvodů své skautské ideály a slib 
sloužit pravdě a lásce nejenom zradili, ale 
v nejednom případě se propůjčili k  tomu. 
aby napomáhali k  očerňování skautských 
myšlenek. Naštěstí jich bylo velice málo. 
Ale i to o něčem vypovídá a dokresluje 
atmosféru padesátých let. V poválečném 
období dosahovalo skautské hnutí u nás 
největšího rozmachu v celé své historii od 
založení v  roce 1912 profesorem Antoní-
nem Benjamínem Svojsíkem (1876-1938). 
Skautská členská základna vzrostla oproti 
předválečnému stavu několikanásobně a 
dosáhla 230 000 členů. 

Snaha o znovuobnovení činnosti
Po dvaceti letech se podaří činnost Skau-

tu také v Bašce na krátkou dobu obnovit 
díky skautským nadšencům Vilému Čap-
čuchovi a Miloši Lepíkovi (dnes žijícímu 
ve Staříči). Činnost je opět pestrá, plní se 
stupně junácké zdatnosti. V  letech 1968-
1970 se účastní letních táborů v  Hutích 
pod Smrkem a v  Žimrovicích nad Mora-
vicí v Sulovských skalách. Po zákazu čin-
nosti skautingu se k pionýrské organizaci 
se nepřipojují. Místo toho se roku 1972 

hlásí jednotliví členové do TISU - Svazu 
Ochrany přírody a zakládají „Kmen lesní 
moudrosti“. V rámci něho se účastní čistě-
ní studánek a potoků, pomáhají krmit lesní 
zvěř, zhotovují ptačí budky.

TIS je v  roce 1977 také potlačen a tak 
se činnost soustřeďuje kolem „Mohyly na 
Ivančeně“. 

Zatím poslední pokus o obnovení skau-
tingu po roce 1989, přebírá skupinka 
mládeže, kterou vedl Jiří Hořínek ze sa-
lesiánské komunity v Hodoňovicích. Jeho 
odchodem do salesiánského domu v  Os-
travě v první polovině devadesátých let, je 
činnost skautu ukončena. 

František Vaníček

Ohlédnutí nad historií skautingu v Bašce
z historie

Na fotografii jsou někteří účastníci Zemského junáckého srazu, pořádaného pro skauty  
našeho kraje v létě 1946 ve Frýdlantě nad Ostravicí. Mezi jeho účastníky byli i někteří 
z bašťanských skautů. Zleva: Otakar Kasík, Josef Blahut, ***, Lumír „Luma“ Jedlčka 
z Kozlovic - Zemský náčelník skautu, Lubomír Procházka, Zdeněk Blahut, Jiří Vašinka 

(první starosta Bašky po roce 1989), Augustin Špok, Rudolf Kasík, Jaroslav Saniter.
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Salamonowicz Salomon - * 2. 4. 1893 
† 22. 9. 1942 Malý Trostinec

Salomonowiczová Edita - * 1. 1. 1930 
† 22. 9. 1942 Malý Trostinec

Salomonowiczová Zdeňka - * 6. 6. 1885 
† 22. 9. 1942 Malý Trostinec

Steinschneider Pavel - * 8. 11. 1880 
† 22.10.1942 Treblinka

Mezi 80.000 českými a moravskými 
Židy, kteří se stali za II. světové války tra-
gickými obětmi jsou i jména čtyř obětí, 
jejichž posledním stálým bydlištěm před 
zařazením do transportu byla Baška. I je-
jich jména jsou pro připomenutí a varování 
vtesána do zdí Pinkasovy synagogy v Pra-
ze.

Bohužel, ani v obecní kronice či pomní-
ku obětem II. světové války, nejsou v Baš-
ce jejich jména připomenuta.

Požádali jsme proto kurátorku archivu 
dějin holocaustu Židovského muzea v Pra-
ze PhDr. Anitu Frankovou o poskytnutí po-
drobností. Sdělení, které jsme v listopadu 
1999 obdrželi bylo velmi smutné…

„Všichni Židovští občané z  Bašky byli 
deportování transportem Bh ze shromáž-
diště v Ostravě, jejich transport přijel do 
terezínského ghetta 18. září 1942. Salo-
mon, Zdeňka a Edita Salomonowiczovi 
byli deportování z  terezínského ghetta 
transportem Bn do Malého Trostince pou-
hé čtyři dny po svém příjezdu. Prošli patr-
ně povinnou karanténou z niž byli poslání 
dále. Malý Trostinec byl tábor na území 
Běloruska. Až na několik málo výjimek byli 
deportování ihned po příjezdu zastřeleni 
v nedalekém lese Blahowština do hromad-
ných hrobů. Z 1.000 účastníků transportu 
přežila 1 osoba.

Pavel Steinschneider, prokurista Cihélie 
v  Bašce byl deportován z  Terezína trans-
portem Bx do polského vyhlazovacího tá-
bora Treblinka. Jednalo se o jeden z trans-
portů starších vězňů, kteří zahynuli ihned 
po příjezdu v plynových komorách. Z 2018 
deportovaných transportem Bx nepřežil 
nikdo.“

Vzpomínky p. učitelky Libuše Karaso-
vé

„Rodina Salomonowiczová bydlela od 
roku 1938 až do svého deportování v dom-
ku mých rodičů v Bašce č.p. 193. Rodiče 
jim poskytli jednu místnost se samostatným 

vchodem. Obě rodiny přitom vařily společ-
ně.

V zářijovém transportu byl i bratr pana 
Salamonowicze, který za první republi-
ky vlastnil ve Vítkovicích kavárnu Modrá 
hvězda.

Při převozu do Malého Trostince se mu 
však podařilo uprchnout. Dostal se k naší 
armádě v Sovětském svazu, bojoval na vý-
chodní frontě a v  roce 1945 se vrátil do 
Československa. Mého otce Bohdana Hru-
bého později vyslýchalo gestapo a byl ob-
viněn ze sympatií a napomáhaní židům.“

Zvláště tragické bylo, že mezi obětmi 
holocaustu z Bašky byla i 12 letá Salomo-
nowiczová Edita, která v letech 1938-1940 
byla žačkou Obecné školy v Bašce. Ještě 
dnes si na ni vzpomíná pamětník a tehdejší 
její spolužák PhDr. Alfons Březina z Baš-
ky… 

František Vaníček

I Baška měla své oběti holocaustu…
z historie

Archivní snímek frýdecké židovské 
synagogy, která byla zapálená extremi-
stickou skupinou zfanatizovaných míst-

ních mladíků německé národnosti v noci 
z 13. na 14. června 1939. 
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Naše škola se snaží neustále zkvalitňo-
vat výuku žáků, proto se učitelé vzdělávají 
v různých oblastech. A jednou z nejdůleži-
tějších je výuka čtení a psaní v 1. ročníku. 
Měla jsem možnost navštívit semináře, 
které vedla PaedDr. Mária Navrátilová, jež 
je autorkou metody Sfumato neboli Splý-
vavého čtení. Přístup paní Navrátilové a 
způsob aplikace této metody mě nadchl. 
Také dlouholeté zkušenosti a praxe české 
pedagožky v oblasti nápravy špatného čte-
ní mě přesvědčily o tom, že aplikace meto-
dy Sfumato bude přínosná pro mě jako pe-
dagoga a především pro mé žáky. Aplikace 
Splývavého čtení je také velice vhodná pro 
žáky s poruchou učení (dyslexie).

Důležité je také vzbudit u dětí zájem o 
čtení, naučit je číst s porozuměním. Toho-
to je možné dosáhnout díky metodě Splý-
vavého čtení, protože při výuce využívá 

hru a výuka je zpestřována dramatickou 
výchovou, jež umožňuje dětem prožít to, 
co čtou.

Žáci se učí písmena v jiném pořadí, za-
číná se písmeny OSBUA. Děti se každé 
písmeno učí jednotlivě, učí se poznávat 
jeho tvar, čtou a vyslovují ho nejprve sa-
mostatně bez spojení s  jinými písmeny. 

Cílem je dokonalé zafixování každého pís-
mene. Metoda Sfumato pracuje při pozná-
vání písmen se všemi smysly (zrak, hmat, 
sluch, čich, chuť). 

Při čtení je důležitá technika pohybu očí 
tak, aby mělo oko dostatečný čas k zafixo-
vání čteného textu. Oko postupně přechází 
při expozici z jedné hlásky na druhou, poté 
dochází k  hlasitému vyslovení jednotlivé 
hlásky propojené v jeden celek. Nedochází 
k přerušení dechu, nemění se ani tón hlasu. 
Metoda Sfumato tedy pracuje nejen se zra-
kem, ale i dechem, hlasem a sluchem.

Tento způsob čtení umožňuje dětem číst 
již na konci 1. třídy plynule, přičemž je re-
spektováno individuální tempo čtení kaž-
dého dítěte. Jsem velice ráda, že mi bylo 
umožněno se s touto metodou nejen sezná-
mit, ale aplikovat ji do praxe.

Mgr. Barbora Štecová

V životě každého člověka najdeme důle-
žité i méně významné milníky, které nám 
zůstanou v paměti jako vzpomínka. Jed-
ním z těch nezapomenutelných životních 
kroků je i vstup do školy. Než nastane prv-
ní školní den, absolvují malí předškoláci v 
doprovodu svých rodičů zápis do 1. třídy. 
V letošním roce jsme si pro malé budou-
cí školáky připravili pohádkovou cestu s 
Večerníčkem. Malý chlapec s papírovou 
čepicí nejprve přivítal děti ve třídě, kde 
pracovaly na interaktivní tabuli, skládaly 
puzzle s pohádkovými postavami nebo si 
vyrobily svého vlastního večerníčka, který 
jim bude jejich velký den připomínat. Na 
všech stanovištích byli dětem připraveni 
pomoci žáci ze 4. a 5. třídy v pohádko-
vých kostýmech. Školou pobíhali skřítci, 
princezny a také dva chlapíci z mechu a 
kapradí – Křemílek a Vochomůrka. Malí 
předškoláci zamířili do tělocvičny, která se 
proměnila v les Řáholec. Rumcajs, Manka 
a jejich loupežnický synek Cipísek si tam 
připravili pro děti překážkovou lesní cestu. 
Lavička na cvičení byla pro tento den po-
lorozpadlým mostem nad divokou řekou, 
lano úzkou pěšinou ve zrádných močálech, 
dřevěné podložky rozeklanými pařezy, 
které musely děti zdolat a žebřiny se staly 
stromem, na který se dá parádně vyšplhat. 
A pro co? Třeba pro Rumcajsův klobouk!

Pohádková cesta pokračovala za dopro-
vodu motýla Emanuela a jeho Makové pa-
nenky až do mezipatra, kde si budoucí ško-
láci odpočinuli a vybarvili si omalovánky 
známých večerníčkových postaviček. Je-
jich „zápisová“ cesta končila u paní učitel-
ky (možná jejich budoucí třídní učitelky). 
A co se u takového zápisu zjišťuje? Bar-
vičky, kreslení, mluvení, počítání, obtaho-
vání, ale také skákání na jedné noze nebo 
klidně na obou. Žádný strach a spousta 
legrace. Vybaveni sladkou odměnou i ma-
lým dárkem odcházely děti ze školy.

Do školy přišlo k zápisu celkem 35 dětí a 
přijato bylo 
33. Chceme 
poděkovat 
dětem za 
statečnost, 
š i kovnos t 
a znalos-
ti, kterými 
nás mile 
překvapily. 
Poděkování 
patří také 
rodičům, a 
kolegyním 
učitelkám z 
mateřských 
školek, že 
děti na zápis 
připravily.

Vážení rodiče, jsme rádi, že jste si pro 
vzdělávání vašich dětí vybrali naši školu a 
věříme, že budete vy i vaše děti spokojeni. 
Pokud se počet přijatých dětí nesníží, bu-
dou otevřeny dvě první třídy, jedna v bu-
dově školy v Bašce a druhá v budově školy 
v Kunčičkách u Bašky.

Informativní schůzka pro rodiče budou-
cích prvňáčků proběhne v červnu a o jejím 
přesném termínu budete včas informová-
ni.

Renáta Válková 
ředitelka ZŠ Baška

ze života školy

ze života školy

SFUMATO na naší škole

Večerníček přilákal předškoláky
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KULTURNÍ KOMISE - PŘIPRAVUJE
 

25. listopadu 2015 - muzikál Světáci

Divadelní společnost HÁTA 
Představí se známí herci z Prahy: Martin Zounar, Vik-
tor Limr, Dalibor Gondík, Jan Přeučil, Lukáš Pečenka, 

Martin Sobotka, Adéla Gondíková, Ivana Andrlová, 
Miriam Kantorková, Olga Želenská. 

KULTURNÍ KOMISE - PŘIPRAVUJE
 

20. prosince 2015 - Vlčnovjanka
Vánoční koncert slovácké krojované dechové-

hudby.
Kulturní dům Baška - 15.00 hodin 
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Sdruzení

pro BAŠKU

čeká Vás opět nejedno překvapení večera
vstup v retro oblečení - vlezné 99,90 Kč

předprodej 25. února od 18.00 - 19.00 hod.
vestibul obecního úřadu v Bašce

Těšíme se na Vás

10. dubna 2015
od 19.00 hodin

Kulturní dum obce Baška°
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placená inzerce

 

 

J&Pcomputers 
nabízí: 

 servis výpočetní techniky u zákazníka 
(počítače, notebooky, monitory, tiskárny) 
- bez nutnosti odpojovat Váš počítač a převážet ho do servisu  
- svá data máte stále pod kontrolou 

 nově servis tabletů a mobilních telefonů 
 

 poradenství v oblasti výpočetní techniky 
- sestavení PC dle Vašeho přání 

 
 instalace počítačových sítí 

 
 možnost nákupu v našem e-shopu 

 
Vše za skvělé ceny   

      
  

 email: servis@jpcomputers.cz 
 mobil: +420 777 049 721 
 web: www.jpcomputers.cz 

N O V E  O T E V R E N O
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Fotogalerie

PŘIPRAVUJEME ZÁJEZD NA MUZIKÁL

Vyslyšeli jsme Vás! Tak pojeďte na muzikál do Prahy! 

Termín: čtvrtek 19. března 2015 v 19.00 hodin 
nebo neděle 22. března 2015 v 19.00 hodin

Předpokládaná cena: 590,- nebo 390,- vstupenka + cca 500,- doprava
Odjezd z Bašky cca 13.00 hodin - návrat cca ve 03.00 hod.

Rezervujte si termín a místo do 28. února 2015 na tel. 737 910 533 pan David Blahut. 

◄ Příprava před hostinecem 
U Čendy na silvestrovský výšlap 
na MonteČupelo
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▼ Silvestrovský výšlap na MonteČupelo

▲ Již tradiční změna 
umístění vlajky části 
obce Kunčičky u 
Bašky

► Míchané nápoje a 
moderátoři na Plese 

obce Baška

▼ Mladí tanečníci pod vedením Simony Švrčkové z tanečního kroužku 
při místní ZŠ na Kloboukovém plese Vítězné klobouky na Kloboukovém plese ▼


